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completare la tabella sulle parabole usando solo i dati in grassetto 

 𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹 𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉𝑉 
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 𝑑𝑑𝑑𝑑 

𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 

1 𝒚𝒚 = 𝟒𝟒𝒙𝒙𝟐𝟐

𝟓𝟓
− 𝒙𝒙 + 𝟓𝟓

𝟔𝟔
  𝑦𝑦 = 5

24
  𝐹𝐹 �5

8
, 5

6
�  𝑉𝑉 �5

8
, 25

48
�   𝑥𝑥 = 5

8
  

2 𝒙𝒙 = −𝟐𝟐𝒚𝒚𝟐𝟐

𝟑𝟑
− 𝒚𝒚

𝟑𝟑
+ 𝟑𝟑    𝑥𝑥 = 41

12
  𝐹𝐹 �8

3
,− 1

4
�  𝑉𝑉 �73

24
,− 1

4
�  𝑦𝑦 = − 1

4
  

3  𝑦𝑦 = 𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥 − 6 𝒚𝒚 = −𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐

  𝑭𝑭 �− 𝟏𝟏
𝟐𝟐

,−𝟔𝟔�  𝑉𝑉 �− 1
2

,− 25
4
�  𝑥𝑥 = − 1

2
  

4  𝑥𝑥 = 𝑦𝑦2 + 𝑦𝑦 + 6 𝒙𝒙 = −𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐

  𝐹𝐹 �−6,− 1
2
�   𝑽𝑽 �− 𝟐𝟐𝟐𝟐

𝟒𝟒
,−𝟏𝟏

𝟐𝟐
�  𝑦𝑦 = − 1

2
  

5  𝑦𝑦 = −(3𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥 + 10) 𝑦𝑦 = − 59
6

  𝑭𝑭 �− 𝟏𝟏
𝟔𝟔

,−𝟏𝟏𝟏𝟏�  𝑽𝑽 �− 𝟏𝟏
𝟔𝟔

,−𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏
�  𝑥𝑥 = − 1

6
  

6 𝒚𝒚 = 𝟏𝟏 − �𝒙𝒙
𝟑𝟑

+ 𝟏𝟏
𝟐𝟐
�
𝟐𝟐

   𝑦𝑦 = 13
4

  𝐹𝐹 �− 3
2

,− 5
4
�  𝑉𝑉 �− 3

2
, 1�  𝑥𝑥 = − 3

2
  

7 𝒚𝒚 = −𝟑𝟑𝒙𝒙𝟐𝟐

𝟕𝟕
+ 𝟑𝟑𝟑𝟑 − 𝟐𝟐  𝑦𝑦 = 23

6
  𝐹𝐹 �7

2
, 8

3
�  𝑉𝑉 �7

2
, 13

4
�  𝑥𝑥 = 7

2
  

8  𝑥𝑥 = 4𝑦𝑦2

5
− 𝑦𝑦 + 5

6
  𝒙𝒙 = 𝟓𝟓

𝟐𝟐𝟐𝟐
  𝑭𝑭 �𝟓𝟓

𝟔𝟔
, 𝟓𝟓
𝟖𝟖
�  𝑉𝑉 �25

48
, 5

8
�  𝑦𝑦 = 5

8
  

9  𝑦𝑦 = −�𝑥𝑥
2

9
+ 2𝑥𝑥 + 1

2
�  𝒚𝒚 = 𝟒𝟒𝟒𝟒

𝟒𝟒
  𝑭𝑭 �−𝟗𝟗, 𝟐𝟐𝟐𝟐

𝟒𝟒
�  𝑉𝑉 �−9, 17

2
�  𝑥𝑥 = −9  

10 𝒚𝒚 = −𝒙𝒙𝟐𝟐

𝟒𝟒
+ 𝒙𝒙 − 𝟖𝟖

𝟗𝟗
   𝑦𝑦 = 10

9
  𝐹𝐹 �2,− 8

9
�  𝑉𝑉 �2, 1

9
�  𝑥𝑥 = 2 

11  𝑥𝑥 = −(3𝑦𝑦2 + 𝑦𝑦 + 10) 𝑥𝑥 = − 59
6

  𝑭𝑭 �−𝟏𝟏𝟏𝟏,−𝟏𝟏
𝟔𝟔
�  𝑽𝑽 �− 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

𝟏𝟏𝟏𝟏
,−𝟏𝟏

𝟔𝟔
�  𝑦𝑦 = − 1

6
  

12  𝑦𝑦 = 10𝑥𝑥2

9
+ 4𝑥𝑥

9
− 2

5
   𝒚𝒚 = −𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐

𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑
 𝐹𝐹 �− 1

5
,− 79

360
�    𝑽𝑽 �− 𝟏𝟏

𝟓𝟓
,−𝟒𝟒

𝟗𝟗
�  𝑥𝑥 = − 1

5
  

13  𝑦𝑦 = − 𝑥𝑥2

2
− 3𝑥𝑥

4
+ 1

2
  𝒚𝒚 = 𝟒𝟒𝟒𝟒

𝟑𝟑𝟑𝟑
  𝐹𝐹 �− 3

4
, 9

32
�  𝑽𝑽 �− 𝟑𝟑

𝟒𝟒
, 𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑
�  𝑥𝑥 = − 3

4
  

14 𝒙𝒙 = 𝟖𝟖𝒚𝒚𝟐𝟐

𝟗𝟗
− 𝟕𝟕𝟕𝟕

𝟗𝟗
− 𝟕𝟕

𝟔𝟔
  𝑥𝑥 = − 233

144
  𝐹𝐹 �− 19

18
, 7

16
�  𝑉𝑉 �− 385

288
, 7

16
�  𝑦𝑦 = 7

16
  

15  𝑦𝑦 = − 𝑥𝑥2

2
− 4𝑥𝑥 + 9

8
  𝑦𝑦 = 77

8
  𝑭𝑭 �−𝟒𝟒, 𝟔𝟔𝟔𝟔

𝟖𝟖
�  𝑽𝑽 �−𝟒𝟒, 𝟕𝟕𝟕𝟕

𝟖𝟖
�  𝑥𝑥 = −4 
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completare la tabella sulle circonferenze usando solo i dati in grassetto 

 𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅 𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 
𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 𝑑𝑑𝑑𝑑 
𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 

16 𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝒚𝒚𝟐𝟐 + 𝟑𝟑𝟑𝟑 − 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 + 𝟐𝟐𝟐𝟐 = 𝟎𝟎  𝐶𝐶 �− 3
2

, 15
2
�   �61

2
  11𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 = 52   𝑻𝑻(𝟒𝟒,𝟖𝟖) 

17 𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝒚𝒚𝟐𝟐 + 𝟖𝟖𝟖𝟖 + 𝟔𝟔𝟔𝟔 = 𝟎𝟎  𝐶𝐶(−4,−3) 5  𝒚𝒚 + 𝟖𝟖 = 𝟎𝟎  𝑇𝑇(−4,−8) 

18 𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 + 11𝑥𝑥 − 11𝑦𝑦 + 52 = 0 𝑪𝑪�− 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐

, 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐
�  �17

2
  𝟑𝟑𝟑𝟑 + 𝟓𝟓𝟓𝟓 = −𝟔𝟔  𝑇𝑇(−7,3) 

19 𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 + 6𝑥𝑥 − 6𝑦𝑦 − 47 = 0 𝑪𝑪(−𝟑𝟑,𝟑𝟑) √65  4𝑥𝑥 + 7𝑦𝑦 = 74   𝑻𝑻(𝟏𝟏,𝟏𝟏𝟏𝟏) 

20 𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 + 12𝑥𝑥 + 2𝑦𝑦 + 17 = 0 𝐶𝐶(−6,−1) 𝟐𝟐√𝟓𝟓 𝟐𝟐𝟐𝟐 + 𝒚𝒚 = −𝟑𝟑  𝑻𝑻(−𝟐𝟐,𝟏𝟏) 

21 𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝒚𝒚𝟐𝟐 − 𝟖𝟖𝟖𝟖 − 𝟖𝟖𝟖𝟖 = 𝟎𝟎  𝐶𝐶(4,0) 10  4𝑥𝑥 + 3𝑦𝑦 = −34   𝑻𝑻(−𝟒𝟒,−𝟔𝟔) 

22 𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 − 8𝑥𝑥 − 6𝑦𝑦 − 12 = 0 𝑪𝑪(𝟒𝟒,𝟑𝟑) √37  6𝑥𝑥 − 𝑦𝑦 = 58   𝑻𝑻(𝟏𝟏𝟏𝟏,𝟐𝟐) 

23 𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 − 25𝑥𝑥
3
− 𝑦𝑦 + 50

3
= 0  𝑪𝑪�𝟐𝟐𝟐𝟐

𝟔𝟔
, 𝟏𝟏
𝟐𝟐
�  √34

6
  𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 − 𝟗𝟗𝟗𝟗 = 𝟒𝟒𝟒𝟒  𝑇𝑇 �10

3
, 1�  

24 𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 + 5𝑥𝑥 + 11𝑦𝑦+23
2

= 0   𝐶𝐶 �− 5
2

,− 11
4
�  √𝟑𝟑𝟑𝟑

𝟒𝟒
  𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 + 𝟐𝟐𝟐𝟐 = −𝟏𝟏𝟏𝟏  𝑻𝑻�−𝟏𝟏,−𝟓𝟓

𝟐𝟐
�  

25 𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝒚𝒚𝟐𝟐 + 𝟔𝟔𝟔𝟔 − 𝟖𝟖𝟖𝟖
𝟑𝟑

+ 𝟓𝟓 = 𝟎𝟎    𝐶𝐶 �−3, 4
3
�  2√13

3
   𝒚𝒚 − 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟏𝟏𝟏𝟏  𝑇𝑇 �− 3

5
, 6

5
�  

26 𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 − 5
2

(𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 + 3) = 0  𝐶𝐶 �5
4

, 5
4
�   �𝟖𝟖𝟖𝟖

𝟖𝟖
  𝟕𝟕𝟕𝟕 + 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 = −𝟐𝟐𝟐𝟐  𝑻𝑻�− 𝟏𝟏

𝟐𝟐
,−𝟑𝟑

𝟐𝟐
�  

27 𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝒚𝒚𝟐𝟐 + 𝒙𝒙
𝟐𝟐
− 𝟕𝟕𝟕𝟕

𝟐𝟐
− 𝟔𝟔 = 𝟎𝟎   𝐶𝐶 �− 1

4
, 7

4
�  �73

8
  𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 − 𝟓𝟓𝟓𝟓 = 𝟐𝟐𝟐𝟐  𝑇𝑇 �5

2
, 1

2
�  

28 𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝒚𝒚𝟐𝟐 − 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑
− 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

𝟑𝟑
+ 𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟎𝟎  𝐶𝐶 �23

6
, 13

6
�  �97

18
  39𝑥𝑥 + 15𝑦𝑦 = 85   𝑻𝑻�𝟓𝟓

𝟑𝟑
, 𝟒𝟒
𝟑𝟑
�  

29 𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 − 4𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦 − 10 = 0 𝑪𝑪�𝟐𝟐, 𝟑𝟑
𝟐𝟐
�  √65

2
  𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 + 𝟖𝟖𝟖𝟖 = −𝟐𝟐𝟐𝟐  𝑇𝑇 �− 3

2
,− 1

2
�  

30 𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 + 17𝑥𝑥
2
− 7𝑦𝑦

2
+ 13 = 0  𝑪𝑪�− 𝟏𝟏𝟏𝟏

𝟒𝟒
, 𝟕𝟕
𝟒𝟒
�  �65

8
  7𝑥𝑥 − 9𝑦𝑦 = −13   𝑻𝑻�− 𝟓𝟓

𝟐𝟐
,−𝟏𝟏

𝟐𝟐
�  

 


